

新华社北京12月4日电 国家主席习近平4日就法国前总统德斯坦逝世向法国总统马克龙致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼。

习近平在唁电中指出,德斯坦先生是法国杰出政治家,是欧洲一体化建设的重要推动者。他热爱中国文化,积极促进中法友好交流合作,为两国关系发展作出重要贡献。

习近平强调,我十分珍视中法友谊,愿同马克龙总统一道努力,推动中法全面战略伙伴关系不断向前发展。

《习近平在亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议上的讲话》单行本出版

新华社北京12月4日电 《习近平在亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

该书收录了国家主席习近平在亚太经合组织工商领导人对话会上的主旨演讲《构建新发展格局

实现互利共赢》和在亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议上的发言《携手构建亚太命运共同体》。



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平接见全军思想政治教育工作会议代表

新华社北京12月4日电(记者李学勇、李宣良)全军思想政治教育工作会议12月3日至4日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切接见全体代表,代表党中央和中央军委,对全军思想政治教育工作会议的召开表示热烈祝贺,向大家致以诚挚的问候。

4日下午4时许,习近平来到京西宾馆,在热烈的掌声中亲切接见全体代表,并同大家合影留念。

这次全军思想政治教育工作会议,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,学习贯彻习近平关于全面加强和改进人民军队思想政治工作的系列重要指示和重要要求,围绕加强党对军队的思想政治领导,着力构建新时代人民军队思想政治教育体系,创新教育理念、内容、方法、力量、工作运行和制度机制,努力开创新时代人民军队思想政治教育新局面,为推进强军事业提供坚强思想政治保证。

许其亮、张又侠、李作成、苗华、张升民参加会见。

张又侠出席会议并讲话,他强调,要深入贯彻习主席重要指示,着眼党从思想上政治上建设军队,牢牢把握构建新时代人民军队思想政治教育体系的政治方向,始终扭住用习近平强



12月4日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京亲切接见全军思想政治教育工作会议全体代表。
新华社记者 李刚摄

军思想铸魂育人这个根本,依靠群众发动群众推动教育模式变革,强化领导干部身教示范的标杆引领,形成整

体抓教、合力抓教的大格局,在新的起点上实现我军思想政治教育有一个大的提升。

军委机关各部门分管政治工作领导、全军各大单位政治委员及政治工作部门有关领导等参加会议。

王东峰与中国海洋石油集团有限公司领导举行工作座谈时强调 全面深化能源领域务实合作 携手推进创新发展绿色发展高质量发展

许勤参加座谈

河北日报讯(记者四建磊)12月2日下午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄与中国海洋石油集团有限公司董事长、党组书记汪东进举行工作座谈。省委副书记、省长许勤参加座谈。

王东峰代表河北省委、省政府,向汪东进一行表示热烈欢迎,对中国海洋石油集团有限公司多年来给予河北的大力支持表示感谢。王东峰说,河北省

委、省政府深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,始终把能源安全和发展工作摆在重要位置,坚持底线思维、系统思维和战略思维,大力调整优化能源结构,切实提升能源利用效率,有力保障了经济高质量发展、民生持续改善和环境污染治理。中国海洋石油集团有限公司是我国大型央企,具有雄厚的技术实力和市场竞争能力,为我国海域石油能源开发利用、能源安全

战略实施作出了重要贡献。希望中国海洋石油集团有限公司与我省持续深化务实合作,特别是围绕沧州石化基地建设、曹妃甸周边海域石油勘探、清洁能源利用等重点领域,加大合作力度,促进互利共赢,携手推进创新发展、绿色发展、高质量发展。

汪东进感谢河北省委、省政府长期以来对中国海洋石油集团有限公司的关心和支持。他表示,中国海洋石油

集团有限公司将切实履行央企职责,着眼保障国家能源安全大局,积极服务地方经济社会发展,将集团与河北重点合作事项纳入集团“十四五”规划,全力以赴支持服务重大国家战略落地实施,为河北经济社会发展提供可靠能源保障。

中国海洋石油集团有限公司领导胡广杰、孙大陆;省领导袁桐利、高志立,省政府秘书长朱浩文参加座谈。

许勤在唐山调研检查

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神 加快推动创新发展绿色发展高质量发展

河北日报讯(记者王成果)12月4日,省长许勤在唐山调研检查时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届五中全会精神,认真落实省委九届十一次全会部署,扎实做好“六稳”“六保”工作,加快推动创新发展、绿色发展、高质量发展。

古冶区是具有130年采煤历史的老工矿区,许勤来到北部矿山生态修复综合整治现场检查工作进展和成效。他指出,矿山生态修复整治是省委、省政府6个重点领域清理规范工作的重要内容,各地各部门要积极践行习近平生态文明思想,树牢“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主,按照“谁破坏、谁治理,

谁修复、谁受益”的原则,创新矿山修复模式,用好市场化手段引进社会投资,让“秃山”变“青山”、“荒山”变“景山”、“穷山”变“金山”。

位于丰润区的中车唐山机车车辆有限公司近年来加大研发投入和工业设计力度,生产的新型高速卧铺动车组获得河北工业设计最高荣誉金芦苇至

等奖。许勤深入车间了解轨道交通装备制造情况,强调装备制造业是制造业的脊梁,企业要面向未来,瞄准消费者不断升级的新需求,强化创新驱动,推进与互联网、大数据、人工智能的深度融合,向产业链中高端迈进,助力“制造强省”建设。

许勤到遵化市人民医院亲切慰问医务工作人员,检查常态化疫情防控和医改等工作。他指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国创造了新冠肺炎疫情防控取得重大战略成果的奇迹。当前全球疫情仍在蔓延,各级各部门要把防疫输入作为重中之重,坚持人、物同防,加强进口冷链食品核酸检测和预防性消毒。医院处于疫情防控一线,要落实落细各项防控措施,坚决避免院感发生。(下转第二版)

在新征程上 一起奋力奔跑



□姚村社

这是一份有情感有温度的蓝图,光明美好的前景与每个人的生活息息相关,浓郁的为民情怀扑面而来。这是一份积聚力聚民智的蓝图,涓涓细流汇成江海,每个人都是绘图者,激荡人心的前景凝聚起广大干部群众撸起袖子加油干的强大合力。

近日,网友“云帆”与“十四五”规划的故事感动了很多人。8月16日至29日,我国五年计划和规划编制,史上首次通过互联网向全社会征求意见和建议。“云帆”通过过人民网建言专栏提出建议,“在农村人口聚集区域,由政府财政投入建设公共食堂、公共宿舍,有意愿的老人都可以免费居住、生活在一

起,年龄小的、有能力的老人照顾年龄大的、能力弱的老人,形成互助养老模式。”这个“互助性养老”模式建议,受到建议起草组的重视,最终被写进了全会文件。

“云帆”名叫李电波,是内蒙古达拉特旗蒲圪卜村党支部书记、乡村教师、扶贫干部、农民工、种粮大户、货车司机、快递小哥、餐馆店主、法律工作者与习近平总书记面对面交流;两周的网络意见征求活动中,(下转第三版)

今日导读

我省各地各部门开展形式多样宪法宣传教育活动

>>>见第二版

《同在东方——亚洲古代文明展》昨在河北博物院开展

>>>见第三版

扛牢责任使命 抓实作风建设

——访省人大常委会副主任、承德市委书记周仲明

作风建设书记访谈

□河北日报记者 郭峰 李建成

记者:党的十八大以来,习近平总书记就作风建设多次作出重要指示批示,省委深入开展纠正“四风”和作风纪律专项整治,为各项工作提供了坚强作风保障。请您谈谈对作风建设的认识?

周仲明:统筹推进“四个伟大”,全面推进党的建设新的伟大工程,必须把作风建设放在更加突出的位置。当前,承德正处在脱贫攻坚、全面小康、转型升级、绿色发展的关键阶段。深化作风建设,是我们学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党中央和省市委、省政府决策部署的重要保障;是我们密切联系群众,凝心聚力攻坚克难的重

要基础;是我们谋事干事成事,建设新时代生态强省、魅力承德的重要举措。

记者:抓好作风建设,各级党组织负有主体责任,请您谈谈如何落实好党委主体责任和书记第一责任人责任?

周仲明:党委是一个地方的领导核心,承担着抓作风建设的主体责任,承德市委坚决扛起政治引领之责,(下转第二版)